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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Erik Slottner (KD)

2022/23:153 Europeisk skatt på innehållsleverantörer

Några av Europas större telekomoperatörer har under en längre period lobbat 
för att globala innehållsleverantörer ska stå för en del av finansieringen av den 
europeiska telekom- och internetinfrastrukturen genom en form av avgift inom 
EU som kallas Telcotax. Operatörerna menar att företag som till exempel HBO, 
Meta och Netflix står för en så betydande del av belastningen på deras 
infrastruktur att den avgift användarna betalar för internet inte täcker 
kostnaderna. De efterlyser därför en EU-lagstiftning som tvingar andra bolag 
att bidra med 20 miljarder euro per år, till nätutbyggnad och driftskostnader.

EU:s kommissionär för den inre marknaden Thierry Breton förefaller ha 
hörsammat förslaget, och Frankrikes, Italiens och Spaniens regeringar har 
ombett kommissionen att utreda frågan.

 Den svenska regeringen har tidigare varit emot införandet av europeiska 
så kallade telco-skatter eftersom de riskerar att äventyra principen om 
nätneutralitet.

I somras undertecknade den dåvarande regeringen ett ”non-paper” som var 
adresserat till EU-kommissionen och som lyfte riskerna med införandet av den 
typen av skatter. Utöver Sverige undertecknade även EU-länder som Irland, 
Nederländerna och Tyskland dokumentet. 

 Kommissionen arbetar just nu med ett första utkast som ska ligga till 
grund för hur techbolag och innehållsleverantörer ska kunna beskattas.

 Processen sker för tillfället bakom stängda dörrar, vilket gör det svårt 
för allmänheten att granska förslaget och komma med synpunkter. Flera 
medlemsstater har ifrågasatt förfarandet på grund av den bristande 
transparensen. 

Statsrådet ska i närtid till ett OECD-möte där denna typ av frågor också kan 
komma att diskuteras. 

Min fråga till statsrådet Erik Slottner är därför följande: 

 

Vad är statsrådets och den svenska regeringens ståndpunkt i frågan om 
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införande av en europeisk skatt på innehållsleverantörer?

………………………………………

Niels Paarup-Petersen (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


